

Savjetovanje o nekim problemima turizma

U susret Osmom kongresu SKJ

Još se uvijek javljaju slabosti u trgovini i saobraćaju

Ne sastajemo se da bi pričali

U Dvorani Turističkog saveza općine održano je 4. o. m. savjetovanje, kojemu su prisustvovali predstavnici mjesnih organizacija SSRN, te predstavnici ugostiteljske i turističke privrede. Ovo savjetovanje sazvano je na inicijativu Općinskog odbora Socijalističkog saveza.

U uvodnom izlaganju Josip Ninčić predsjednik Općinskog odbora SSRN iznio je neke aktualne probleme daljnjeg razvoja turizma, te zadatke društveno-političkih organizacija koji će biti usmjereni ka bržem tempu razvoja ove privredne grane. Ukazavši na dosadašnje rezultate, koji su se očitovali u nedovoljnom asortimanu, neorganiziranom prihvatu i slabom odnosu prema gostima, drug Ninčić je glavnu pažnju usmjerio na to da se ovim gostima osigura što prijatniji boravak na našem području i ukazao na potrebu da se putem turizma razvijaju takovi odnosi, posebno prema inozemnim turistima, kako bi ovi nakon svog povratka kući mogli dobiti zaista pravu sliku o našoj zemlji.

U daljem izlaganju drug Ninčić je napomenuo da će novi zakoni o kućnoj radinosti i samostalnim ugostiteljskim radnjama omogućiti bolje snabdjevanje domaćeg stanovništva i turista i u onim mjestima koja nisu imala ni jedan ugostiteljsko-turistički objekt. Pošto je naglasio da su za komunalije i druge djelatnosti uloženi ogromni naponi, pa i izvan vlastitih mogućnosti, drug Ninčić je rekao da se na sektoru trgovine i saobraćaja još uvijek javljaju izvjesne slabosti, koje bi trebalo što skorije riješiti. Posebno je upozorio na potrebu angažiranja cjelokupnog stanovništva i svih društvenih faktora na stalnom održavanju komunalne higijene u selima šibenske općine. Preporučio je da se još u toku ovog mjeseca organiziraju slični sastanci u selima, na kojima će se izvršiti analiza sadašnjeg stanja i poduzeti mjere da bi se svi nedostaci što prije otklonili. U sličnoj situaciji potrebno je pristupiti osposobljavanju stručnog kadra u turističkim organizacijama kao i poduzimanja njezera da bi se ublažile teškoće, koje sada postoje u prevozu stanovnika na relaciji Krapanj — Zablac — Šibenik.

U diskusiji su sudjelovali govoro svi predstavnici mjesnih organizacija SSRN, društveno-politički i turistički radnici. Iz njihovih diskusija donosimo ono što je najkarakterističnije za vako pojedino mjesto.

MURTER: Pitanje saobraćaja je danas veoma akutno, jer postojeće dvije autobusne linije, koje povezuju Murter sa Šibenikom, nisu dostatne da prime sve putnike koji svakodnevno putuju iz Jezera, Murtera i Tijesna. Diskutant je zatražio da se izvrši izmjena u natpisu linije Murter — Martinska, time da bi umjesto Martinska stajao Šibenik. Bilo je riječi i o društvenoj prehrani. Naime, radnja restorana, jedinog društvenog objekta, sporo se odvija, pa izgleda da ovaj objekt neće biti dovršen do početka glavne turističke sezone.

VODICE: U opskrbi stanovništva i turista dosad su postignuti zapaženi uspjesi. Međutim, postoji bojazan da i ove godine ponovo ne iskrne problem proizvodnje kvalitetnog kruha. Naime, u društvenoj pekari stanovništvo nije baš zadovoljno kvalitetom kruha i u »špici« sezone lako može doći do još većih teškoća. Pitanje čistoće također nije zadovoljavajuće.

ROGOZNICA: Glavni problem leži u nedostatku prikladnih prostorija za klanje stoke, pećare i ribarnice. To su pitanja koja se ponavljaju iz godine u godinu.

BETINA: Izražena je težnja da se ubrzaju radovi na dovršenju restorana u Zadružnom

domu. Ovaj objekt investira hotelsko poduzeće »Rivijera«. U toku ove sezone organizirat će se stalan prevoz putnika na rela-

ciju Murter — Proška, za što se već vrše posljednje pripreme. **PRIMOSTEN:** Glavni problem predstavlja vodoopskrba. Stanje u tom pogledu je dosta teško, jer su mnoge cisterne i bunari gotovo ostali bez vode.

SKRADIN: Turističko društvo će i ove godine organizirati prevoz gostiju iz okolnih mjesta do slapova Krke. Sa skradinske strane postoji auto-kamp bez osvijetljenja, iako se nalazi na domaku električne centrale. Stoga bi bilo neodloženo da se to pitanje čistoće ovog sela. Sakupće biti potrebne investicije.

PIROVAC: Glavnu kočnicu u razvoju turizma svakako čini pitanje čistoće ovog sela. Sakupljanje i odvoz otpadaka se ne

sa Šibenikom nisu najbolje riješene. Postoje podvojena mišljenja u pogledu lokacije za restoran društvene prehrane. Međutim, svi su izgledi da će se ta dva pitanja povoljno riješiti do kraja ovog mjeseca.

KRAPANJ: Nakon obustavljanja parobrodarske pruge između Rogoznice i Šibenika i Krapanj je postao bez te svakodneve veze. Razmatra se mogućnost prevoza trajektom a otoka na kopno, kao i uvođenje više autobusnih linija između Brodarice i Šibenika.

Tokom diskusije bilo je riječi i o perspektivama daljnjeg razvoja omladinskog turizma, kojemu šibenska komuna u zadnje vrijeme ne posvećuje baš osobitu pažnju. S obzirom da prihvatna stanica Ferijalnog saveza u Šibeniku godišnje primi više tisuća gostiju, onda nema sumnje da i na ovom sektoru postoje znatne mogućnosti bržeg razvoja omladinskog turiz-



Rogoznica

ma, posebno na aktiviziranju kulturno-zabavnog i sportskog života, kao što to pokazuje primjer Murtera. (j)

obavlja, a stanovništvo i samo veoma malo pažnje posvećuje čistoći svog mjesta.

TRIBUNJ: Saobraćajne veze

Do 1970. očekuje se snažniji razvoj poljoprivredne proizvodnje

Na sjednici Privrednog vijeća, koja je zakazana za četvrtak 11. o. m. razmotrit će se perspektivni plan razvoja poljoprivredne proizvodnje do kraja 1970. godine. U iscrpnom elaboratu iznesene su informacije o glavnim karakteristikama sadašnjeg stanja u toj privrednoj grani, te o zahvatima koji će se izvršiti u sedmogodišnjem planu.

U vinogradarstvu, glavnoj proizvodnoj grani šibenskog područja, 5500 hektara nalazilo se u prošloj godini pod loznom kulturom, što je za oko 1200 hektara manje u odnosu na prethodne dvije godine. Glavni uzroci smanjenja površina leže u starijim vinogradima i nepovoljnim otkupnim cijenama grožđa. Međutim, količine proizvedenog vina ostale su na istom nivou kao i ranije, što nesumnjivo govori o patvorenju vina. Na slabijim tlima godišnji prinos grožđa iznosi po hektaru 30—45 kvintala, a na boljem zemljištu 50—80 kvintala. Najveći dio površina nalazi se u vlasništvu individualnih proizvođača, dok društveni sektor zauzima svega 12 hektara obradivog zemljišta. Od toga 5 hektara kvalitetnih sorti u Cistoju Maloj, a 7 hektara na socijalističkim dobrima.

Voćarstvo predstavlja jedinu privrednu granu koja pokazuje tendenciju stalnog porasta. Pod voćkama i maslinama nalazi se 800—900 hektara zemljišta. Dok je maslina najbrojnija, njena

rodnost je relativno slaba, tako da po stablu otpada svega 7—8 kilograma ploda.

Povrtlarstvo na ovom području nije u tolikoj mjeri razvijeno da bi podmirivalo domaće potrebe, dok u stočarstvu broj govoda i ovaca rapidno opada zbog migracije seoskog stanovništva u gradove. S peradima je situacija nešto povoljnija, dok broj svinja iz godine u godinu oscilira.

Zbog nedostatka prerađivačkih pogona godišnji gubici na ovom području iznose više desetaka milijuna. Tako napr., šibenska Vinarija može primiti oko 250 vagona tržnih viškova prema 800 vagona koliko oni godišnje iznose. U takvoj situaciji najveći dio preraduje se na primitivan način u konobama i za društvenim podrumima. I za preradu maslina također nedostaju slični objekti. Nekoliko starih uljara nije u stanju da proizvede dobar kvalitet ulja. Gotovo ista stvar je i sa preradom višanja, smokava i aromatičnog bi-

ma, posebno na aktiviziranju kulturno-zabavnog i sportskog života, kao što to pokazuje primjer Murtera. (j)

(Nastavak na 5. strani)

Sa savjetovanja u Puli

Listovi komuna opravdali svoje postojanje

Listovima komuna koji izlaze na području SR Hrvatske potrebno je da izdavači: poklone više pažnje. Ti su listovi dosad opravdali svoje postojanje i imaju određenu ulogu u informiranju građana na području koje »pokrivaju«. Tako bi se ukratko mogli rezimirati zaključci savjetovanja listova komuna i predstavnika izdavača tih listova održanog 30. V u Puli.

Savjetovanju je prisustvovala i Neta Slamnik, sekretar Ideološko-političke komisije Glavnog odbora SSRNH i Miloš Zorut iz Sekretarijata za informacije Izvršnog vijeća Sabora SRH. Također su bili prisutni i predstavnici nekih listova komuna ih SR Slovenije i SR Bosne i Hercegovine. Učesnike savjetovanja u ime domaćina

pozdravio je Antun Krajcar, predsjednik Kotarskog odbora SSRN Pula.

U izvještaju koji je podnio Đorđe Đurić, direktor »Jedinstva« iz Siska, i materijalima koje je učesnicima uputilo Udruženje listova komuna i radnih kolektiva je analiziralo stanje i probleme oko izdavanja listova komuna.

Prema podacima koje su dale redakcije listova komuna proizlazili su listovi komuna u različitoj situaciji s obzirom na financijske mogućnosti i na plasman. Istaknuti su primjeri nerazumijevanja problema listova od strane izdavača. Čak neki glavni urednici nisu mogli učestvovati na savjetovanju zbog financijskih teškoća (nisu imali novca za putni trošak).

Različitost u financiranju listova obrađena u materijalima za savjetovanje, najrječitije govori kako izdavači tretiraju listove komuna. Tako npr. računato po stanovniku, »Vukovar« (Nastavak na 2. strani)

